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令和６年度第１回太宰府市介護保険運営協議会 議事録 
日時：令和６年７月 25 日（木）19：00〜19：55 
場所：市役所３階 庁議室               

 
【出席】 
（委 員）渡邊会長・石井委員・浦山委員・鹿子生委員 

蜷川委員・佐伯委員・江口委員・後藤委員 
（事務局）大谷理事・友田統括・柳谷課長・末松係長 
     大山課長・南利係長・糸山係長・鍋島係長・垣内 
 
【欠席】 
（委 員）伊藤委員 
 
【傍聴人】なし 
 
 今回、事前質問はなかったため、議題に沿って、各資料について事務局から簡単に説明
を行いました。 
 
 
議題１ 令和 5 年度事業報告及び決算（見込）報告について 

介護保険事業及び地域支援事業について、令和 5 年度における事業実績及び決算見込み
について報告しました。決算は、9 月議会で議決されるので、現時点では見込みである旨
承諾を得ました。 
 
【質問】介護給付費は確実に出ていくお金が増えていますが、太宰府市の財政的には大丈

夫でしょうか。 
 
【回答】介護給付費が伸びていくのは確実ですが、３年間の給付費を見込んで保険料を決

めています。また、給付費の財源は公費が 50％、1 号被保険者の保険料が 23%、
2 号被保険者の保険料が 27%となっており、市の負担は 50％のうちの 12.5％で、
給付費の全額が市の負担となるわけではありませんが、給付費の伸びに比例して
市の負担が増えるということは間違いありません。 

 
【質問】市民一人当たりの保険料負担も増えて行くと思いますが、近隣市に比べて大丈夫

でしょうか。 
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【回答】今回の保険料の額ということでは、太宰府市は筑紫地区 5 市の中では一番低くな
っています。 

 
【質問】介護サービス等諸費の中の 5 項目め「施設介護サービス給付費」が 3,468 万

6,566 円マイナスになっている理由は何ですか。 
 
【回答】「施設介護サービス給付費」のさらに内訳を見たときに、特別養護老人ホーム以

外の数字が実績として下がっていたためです。 
 

 
議題 2 太宰府市高齢者支援計画(高齢者福祉計画・第 8 期介護保険事業計画)の令和 5 年

度報告について 
太宰府市高齢者支援計画（高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画）の令和５年度に

おける取組結果について、報告しました。 
 
 
【要望】緊急通報装置設置事業で、電話機が固定電話ではなく携帯電話でも対応できる装

置を導入したということですが、このような素晴らしい取り組みをされたなら、
社会福祉協議会や自治会等にお知らせしてほしいです。これまでこの装置を希望
しても「固定電話がないとダメ」と断ってきました。もっと積極的に各団体に情
報を下ろしてください。 

 
【回答】ケアマネ情報交換会でケアマネジャーには周知しましたが、自治会にはアナウン

スできていなかったので、今後取り組んでいきます。 
 
 
議題 3 令和 6 年度事業計画及び予算について 

介護保険事業及び地域支援事業について、令和６年度における事業計画及び予算につい
て、報告しました。 

 
【要望】太宰府市は独居老人や高齢夫婦がたくさんいらっしゃって、まだまだ埋もれてい

ますので、そういう方を見つけ出して支援をお願いします。包括支援センターの
周知がまだまだ足りていないと感じます。認知症のサポートももっとできること
があると思います。 
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【質問】認知症基本法が施行され、その中で 9 月を認知症月間とする、9 月 21 日を認知症
の日とすると謳われており、他の県や市町村では具体的な取り組みの計画が立っ
ているようなんですが、太宰府市としては何か計画がありますか。あれば教えて
ください。 

 
【回答】包括支援センターとしては、 認知症地域支援推進員とともに、市役所で９月１

日から認知症の現状に関わるテーマで展示を行う予定しておりまして、その中で
何日かスポットにはなりますけれども相談日を設けて認知症地域支援推進員がそ
こで相談を受けることを予定しています。 

 
【要望】社会福祉協議会では、今日福祉委員の研修をしたばかりで、今後も民生委員やひ

まわり会を通じて、認知症に関する研修を行っていく予定ですので、そのような
計画があるなら、ぜひ情報をください。周知していきます。 

 
 
 
議題 4 令和 6 年度地域密着型サービス事業者公募について 

第９期計画に基づいて、「看護小規模多機能型居宅介護」事業について、公募を行いま
したが、応募がなかった旨を報告しました。 
 
【意見】何年も公募されていて応募者がいないのであれば、どこかにお願いしてでも事業

を始めるべきではないでしょうか。看護小規模多機能型居宅介護は、他の市町村
でも動き始めていて、24 時間在宅で介護を行うためには必要なサービスです。 

 
【回答】公平性の観点から、公募制をとっています。今後は、周知する先の枠をもっと広

げて、公募を継続していく予定です。 
 
【質問】医師会の方で、立ち上げるという話はないのでしょうか。 
 
【回答】そういう話は聞いてないんですけど、今、医師会が運営している訪問看護が 24

時間で頑張ってまして、6,7 年経ってようやく軌道に乗ってきたという話を聞いて
います。 

 
【要望】自宅で介護をされる方に、24 時間いつでも連絡が取れて、何かあったらすぐ来て

くれますよ、というサービスをされているので、医師会の方からもぜひ働きかけを
お願いします。 
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議題 5 介護予防支援事業者の指定について 

令和 6 年 4 月 1 日より介護保険施行規則の一部が改正され、居宅介護支援事業者におい
ても介護予防支援事業者の指定を受けて介護予防支援を実施することができるようになっ
た旨報告した。 

 
（異議、質問なし） 

 
 
議題 6 その他 
（介護人材に関するアンケートについて） 

市内介護サービス事業所における介護人材確保状況を把握し、具体的な介護人材不足に
対する施策を検討する際の基礎資料とするため、現在、市内１１３の事業所に対し、アン
ケートを実施している旨報告した。 
 
【要望】介護人材の確保は、以前からこの会議でも話題に上がっていますので、ぜひ今回

の結果を活用して分析を進めてください。 
 

（その他質問なし） 
 

 
【閉会】 


